

## 仓鼠自述

莱山区实验小学万光校区  
五年级二班 高悦榕

指导教师 钟映华

大家好,我叫汤圆,是一只活泼可爱的小仓鼠。我有一身灰色的皮毛,在冬天也不会觉得冷。我有一双见人爱、黑葡萄似的眼睛,一对尖尖的、灵敏的耳朵,长长的胡须,粉嘟嘟的小爪子,还有一条短短的小尾巴。你不要小看我的尾巴,它的用处很大,可以让我的身体保持平衡。我的主人经常把我托在手心里,抚摸我,和我说悄悄话。

我通常晚上活动、白天睡觉。一到晚上,我的精力就特别旺盛,到处溜达找食物吃。白天,我会躲起来呼呼大睡,如果被吵醒了,会出来观察一下周围环境,确认没有危险后再继续睡觉。我们仓鼠是独居动物,领地意识非常强。我的父母共生了8个小宝宝,主人只留下了我,把其他的仓鼠宝宝都送了人。

我喜欢储存食物,我的口腔两侧有颊囊,就像两个小仓库一样,可以先把粮食藏在这里。

我们仓鼠虽然不用工作、学习,但是我们也有烦恼——视力差、寿命短。我能来到世间遇见可爱的小主人,已经很幸运了。

## 争论的声音

芝罘区南山路小学  
三年级三班 解荣迪

指导教师 董雪梅

星期天的黄昏,小河边的大树上突然传来啄木鸟和猫头鹰的争论声。怎么回事,它们不是一对亲密无间的好朋友吗?

“春天来了,万物复苏,树儿变绿了,花儿变红了,真是五彩斑斓的春天呀。”啄木鸟感慨着景色的美好。“不对!哪有什么花红柳绿,这个世界只有黑白灰。”猫头鹰反驳。“你睁大眼睛仔细瞅瞅,这落日的余晖都散发着金色的光芒……”“这个世界根本没有颜色。”啄木鸟和猫头鹰争论不休。

正在这时,无忧国的国王路过小河边,听到了啄木鸟和猫头鹰的争论。“你们不要吵了。猫头鹰是色盲,只能看见黑白灰三种颜色;啄木鸟可以看见丰富的色彩。”

这个故事告诉我们,要学会站在不同的角度来认识事物、思考问题,只有这样才能更好地认识世界。

## 小河

芝罘区康和小学  
五年级二班 翟一杉

爸爸的公司附近有一条河,很美。小河平静得像一条蓝绿色的丝带。河岸上种着银杏树,树叶像一把把金色的扇子。一阵风吹过,河面出现了一圈圈涟漪,几只鸭子慢悠悠地游过。河岸的景物倒映在河水中,美得像一幅水彩画。

这里的风光真好!

## 二十年后的家乡

芝罘区南山路小学五年级二班 单唯尔

指导教师 房华

今天,我乘坐时光穿梭机,来到了二十年后的家乡。

二十年后的烟台,树木枝繁叶茂,仿佛一座美丽的森林公园;四季常开的鲜花布满街道,芳香四溢,让人瞬间忘却所有的烦恼。

马路上,无人驾驶的公交车按照轨道有序地运行着;以太阳光为动力的3D打印汽车随处可见,若是遇上交通拥堵的情况,这种汽车可以展开车身两侧的机翼,以每小时300千米的速度在空中飞行;环卫工人的身影不见了,取而代之的是人工智能机器人;道路两旁,一座座高楼大厦拔地而起,豪华又气派;人们的住宅早已变成“绿色建筑”,每家每户都有花园……我的家乡变成了一座智能化花园城市!

我一路前行,不久便来到了我的母校——南山路小学,发现进入

校园需要人脸识别,只有本校师生才能自由出入。我在老师的带领下来到一间教室,这里看起来就像一个太空舱,原来这是一间“沉浸式教室”,同学们可以通过VR等技术沉浸在课本情境之中。我打开电脑,随机选择了一篇语文课文,并打开了电脑的“VR模式”。我眼前出现了一座富丽堂皇的宫殿,此时正在举办宴会。我定睛一看,呀!这不是历史上“渑池之会”的场景吗?我似乎还能嗅到酒肉的香气!我关掉了“VR模式”,不由地感慨道:“刚才那一幕真是太逼真了!”

夜幕降临了,我登上时光穿梭机的返回舱,向着二十年后的家乡挥手告别。

我爱我的家乡,我一定会好好学习文化知识,长大后将家乡建设得更加美好!

## 二十年后的烟台

芝罘区潇翔小学五年级二班 张渊恒

指导教师 王青

一天,我穿越到了二十年后的烟台。这座城市已经发生了翻天覆地的变化:以前矮小的平房变成了高耸入云的摩天大楼,街道两旁种满了花草树木,行驶的工具是绿色环保车。

这时,我不争气的肚子开始咕咕作响,我来到了以前经常去的火锅店。“奇怪!店里怎么没有服务人员?”正当我思考时,一个机器人走了过来,为我打开了全息投影菜单。哇!琳琅满目的美食让我直流口水。突然,我发现了一个细节,问道:“羊肉的图示旁为什么会有这样一个‘小菜花’的图案呢?”机器人服务员解释说:“因为人类大量食用肉类导致体重超标,所以饭店推出了素肉。这种素肉不仅好吃,而且有利于健康。”我半信半疑地点了6盘素羊肉,想尝尝味道如何。不一会儿,菜就上齐了。我夹起一片素羊肉放到火锅里涮熟,然后迫不及待地尝了一口,和真羊肉的味道一模一样!我的心情大好,大块朵颐起来。

二十年间,随着科技的飞速发展,烟台已经变成了智能化大都市!我一定要努力学习,做时代进步的推动者!

## “一二三 木头人”

芝罘区祥发小学四年级二班 刘蓓瑶

指导教师 梁宁

上学以来,我玩过很多游戏,最难忘的是语文课上的“一二三 木头人”游戏。

那天,语文老师让我们抄写生词。可是不久,同学们就开始交头接耳。这时,老师说她教我们玩一个游戏——“一二三 木头人”,大家都摸不着头脑。老师解释说:“我喊口令‘准备’时,你们可以随意摆姿势;如果我喊口令‘定’时,所有人都要立刻静止。如果有人犯规了,就要接受惩罚。”

我们听了都觉得很有趣。只听老师喊:“准备!”我们迅速行动起来,只见大家伸胳膊、踢腿,争相摆出各种造型,随着老师一声“定”,大家都像孙悟空被施了定身术一样,一动不

动。这时,同学们的样子看上去都很有意思:有的把手指竖在头顶,摆出了兔耳朵的造型;有的坐在地上,用手托着下巴,摆出了花朵的造型;有的出拳、蹲马步像是练武术……很快,我身边的同学们就坚持不住了,纷纷犯规。我原本还在坚持着,但是看到身边同学一个个“投降”,忍不住笑出声来,结果也犯规了。

最后,老师说:“大家都犯规了,该怎么惩罚你们呢?”看到我们低下了头,老师笑着说:“玩游戏是为了让大家懂得遵守规则的重要性。上课的时候,同学们要遵守纪律。”

这件事情过去很长时间了,但是我一直记得那节语文课,记得在任何时候都应该遵守规则。

## 我的兵叔叔

莱山区实验小学  
四年级四班 刘子墨

指导教师 员平平

我的叔叔是一名军人,今年26岁,他住在美丽的“中国金都”——招远市。

叔叔告诉我,他17岁参军,刚到部队时很辛苦,白天训练,晚上学习军事知识。一年后,他皮肤被晒得黝黑,一双大眼睛炯炯有神,变成了一名英姿飒爽的解放军战士,并光荣地加入了中国共产党。

入党后的叔叔严格要求自己,苦练军事本领,年年被评为优秀士兵。2020年,叔叔踊跃报名,加入维和部队,和战友们一起去了南苏丹,完成了道路修筑、人道主义救援等任务,叔叔获得了部队嘉奖。

2022年,叔叔又报名到西藏守边。那里条件非常艰苦,叔叔经常在边防线上巡逻。有一天,一名战友因缺氧晕倒了,叔叔毫不犹豫地解下了自己的氧气袋递给战友。战友苏醒后,大家高兴地欢呼起来,叔叔也因此受到了上级表彰。

闲暇的时候,叔叔要么研究军事理论,要么自学文化知识。他经过努力,最终获得了大学专科学历。

今年“十一”假期,叔叔带着一枚枚奖章回家与我们团聚,我天天缠着他讲部队上的故事。

我长大后,也要像叔叔那样,成为一名保家卫国的中国人民解放军战士!

## 第一次坐地铁

芝罘区南山路小学  
五年级四班 慕宸悦

指导教师 郝灵敏

我坐过汽车、高铁、飞机……可没坐过地铁。今年暑假,我和妈妈到北京旅游,第一次体验到坐地铁的乐趣。

我们走了20分钟来到了地铁站。我们先经过安检口,只见工作人员一丝不苟地检查乘客的背包、手提包等随身物品。“在那里办卡”,我们按照工作人员的指引,来到售票窗口办理乘车卡,然后,我和妈妈来到了候车区。不一会儿,一辆列车飞驰而来。上车后,我看到乘客有秩序地坐在两侧的座位上,列车内部非常整洁,车厢内清晰地标注了每一站的站名。列车一路飞驰、畅通无阻,车窗外漆黑一片,车厢里面却亮如白昼。

乘坐地铁真是有趣极了,有机会我还要乘坐。

## 我想变成一只小松鼠

莱山区第二实验小学  
四年级七班 潘洛冰

小松鼠可以自在地生活,我想变成小松鼠。春天鸟语花香,我会来到碧绿的湖边喝水、玩耍,向经过的孩子们讨要瓜子、花生等食物,我还会给他们跳舞,和他们一起欢笑。

夏天,太阳像个大火球炙烤着大地。渴了,我就找一个凉快的地方吃水果;累了,就躺在大荷叶上,跟小青蛙说会儿话。晚上,我会去听昆虫演唱会,它们的歌声好听极了。

秋天来了,我要找很多松果,把它们藏到家里。在空闲的时候,我就观赏大雁的飞行表演:它们一会儿排成人“字”,一会儿排成“一”字。

冬天大雪纷飞,我在家里一边吃松果,一边看雪花。

做一只松鼠也很不错吧!

